

## 有趣的消防课

菏泽市第二实验小学三·十二班

王怡珂 (小记者编号:03787)

“滴滴滴”，是火警！同学们立刻拿起毛巾，捂住口鼻，像开闸的洪水般，奔出教室，涌向操场。

我们来到操场上，这里站满了人，原来是我们学校正在进行消防演练。首先，老师组织大家统一站好队，听消防员叔叔讲解遇到火灾时的逃生方法和有效的应对措施；接着，消防员叔叔又给我们示范了怎样利用灭火器灭火。只见他左手提起灭火器，右手打开开关，将灭火器的

阀门对准火苗的根部，用力地压下去，只听“噗”的一声，灭火器冒出了浓浓的白色烟雾，地上的火苗迅速变小，转眼间就不见了。此时此刻，雷鸣般的掌声在操场上响起，我也跟着欢呼起来。最后，消防员叔叔又邀请两名同学和老师进行现场展示，得到了大家的肯定和赞赏。

今天我们上了一堂精彩而



有趣的消防课，不仅让我增长了许多新知识，而且让我意识到，在以后的日常生活中，我们应该更加注意防火；危急时刻，一定要采取有效措施，冷静处理。

## 学习消防知识有感

牡丹区第八小学四·八班

李京杭

(小记者编号:060565)

今天，菏泽报业小记者中心的老师组织我们小记者去消防救援队参观，学习消防知识，我高兴极了！

穿好马甲（小记者专用的哟），戴上小记者证，就准备出发了。到了之后，首先映入眼帘的是门前的三个大数字，是火警电话——相信你们都知道吧！对，就是119。随后，我们跟着黄会老师一起去参观。

摆在我面前的消防员叔叔用的工具，有无齿锯，防止人员困在车上；有电动锯，用来砍伐木制的东西；有救援软梯，大约二十米长，如遇到很光滑的墙壁，爬不上去，就要用到它了；此外，还有许多消防员的服装……

在我们的欢呼声中，一辆带云梯的消防车开了过来。叔叔先把车撑起来，那云梯就升了上去。听说云梯长约53米，大

家便议论纷纷。有的赞叹道：“真高啊！”有的断断续续地说：“我……我有恐高症！”有的声音发颤地说：“我长大了可不敢当消防员。”

云梯开始喷水了，先是像开花一样的散式喷水，然后是直线喷水，真壮观呀！

这次消防知识使我受益匪浅，也让我懂得了消防员叔叔多么不容易。我想说：“谢谢你们”！

## 参观消防队有感

牡丹区第三实验小学二·六班

陈梦涵 (小记者编号:10176)

今天上午，我们小记者团去参观了位于市中华路的消防救援队。

消防员叔叔给我们讲解了各种消防用品的用途和使用方法，还让三名小记者试穿了消防

员服装，并给我们演示了消防车喷水——原来消防车不仅能灭近处的火，还能灭高约十几米处的火。

登上消防车试坐时，我不禁感叹：“消防车好高呀！”通过消

防员叔叔的演示，我还知道了他们能在十六秒内牵着绳索攀上三层楼的高度，真是太厉害了。

通过这次参观，我学会了做事情要争分夺秒，要快速行动，不能错失良机。

## 最有意义的一天

牡丹区第八小学二·四班

李昌祐

(小记者编号:060267)

时，能简单处理。

消防员叔叔还让我们观看了好几种消防车，并着重展示了云梯消防车。它有四条腿，把车子支撑起来，云梯能升到53米高——升得那么高，住在高层楼房的人民安全可以得到保障了。车里面能装很多水，出水的方式有两种，一种是发射水柱，另一种是发射水花，不同的火情用不同的喷水方式。看着这些，我感觉很神奇。

让我印象最深的是，消防员

叔叔用一根绳子，仅用几秒钟就爬上了4楼。在神速、威猛的背后，他们要付出多少，才练就了这么厉害的本事！为了保障人民的生命财产安全、有危险时能得到及时帮助，他们真的很辛苦！

现在，人民有困难，遇到火灾，就会想到消防战士；他们在我心中很伟大，很勇敢，看到他们，我心里就有安全感。希望我长大后，也能成为消防员叔叔这样的人。

## 走进消防队

郓城县直机关小学四·六班

李雨航 (小记者编号:YC03003)

今天下午，老师带着我们去消防救援队参观。

来到目的地，首先映入我眼帘的是醒目的“119”，这是火警电话，家喻户晓。

进了大门，老师让我们排成八排，分成四个小组，非常整齐，也很有秩序。突然，耳畔传来阵阵轰鸣声，我扭头一看，原来是一辆消防车徐徐开来，巨大的车轮比我要高出许多，真威风。

一位消防员叔叔热情地打开消防集装箱，哇，里面摆放着水枪、皮管、水带等，这些消防器材用于喷水，能快速地把火扑灭；水带可以一根接一根，接得很长，用来灭火，非常方便。

这时，一位消防员叔叔对我们说：“谁来试穿消防服，体验一下小小消防员？”我高兴地举起手，兴奋不已。当又厚又重的消防服穿在身上的那一刻，我才知道了消防员叔叔的

不容易，眼前浮现出他们救援时的场景：烈火熊熊，他们为了保护人民的生命财产安全，一次次冲进火海，毫不畏惧，不怕牺牲，默默奉献着……沉思中，那熊熊烈火也让我心头燃起了“报效祖国”的远大志向。

参观完，我的内心感慨万分，今后，我一定要对自己严格要求，定下目标，学习他们钢铁般的意志，学习他们的坚持不懈勇担当！



## 抗日纪念馆参观记

牡丹区何楼办事处中心小学五·一班

时嘉轩 (小记者编号:MD04034)

我们生活在国旗下，长在春风里。人民有信仰，国家有力量，民族有希望。目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰！愿以吾辈之青春捍卫盛世之中华！12月4日，我们何楼小记者在菏泽报业小记者中心老师的带领下，直奔菏泽市抗日纪念馆，参观学习。

我们乘坐大巴车前往菏泽市抗日纪念馆，一路上兴奋不已。不知不觉，我们就来到了纪念馆门口。步入大门，映入眼帘的是一座烈士纪念碑，上面刻着八个大字：人民英雄永垂不朽。随后，我们面向烈士纪念碑，向革命烈士默哀，并献上自己亲手做的一束花。在这里，老师还带领我们举行少先队员入队宣誓仪式。

紧随其后的，就是参观菏泽革命历史陈列馆，这可是今天的重头戏！它是国家三级博物馆，里面的历史文物不可计数，让我来带你看看吧！一进门，我们便被眼前壮观的景象所吸引了：革命先烈生前的照片、生平简介、光辉历程，全部记载在上面；当然，还有无数无名英雄。仔细观看，我不禁热泪盈眶。

有多少战士，为了祖国的繁荣昌盛，百折不挠、视死如归，他们把祖国的安危放在心上，不怕牺牲，用自己的生命换来了我们现在美好的生活，我们还有什么理由不努力呢？在《长津湖》中，中国人民志愿军在零下40度的环境下还坚持战斗着，啃着又凉又硬的土豆，看了实在是令人心酸。

革命先烈的不屈不挠、勇敢无畏，让侵略者闻风丧胆。没有他们的抛头颅洒热血，我们就不会有如此美好安宁的生活环境；没有他们，我们就不会知道团结的力量；没有他们，就不会有我们！

这次活动也让深思。古人云：“少壮不努力，老大徒伤悲”；“黑发不知勤学早，白首方悔读书迟”。如果我们在本该学习的年纪只知玩耍、打游戏，那么以后进入社会，必然被淘汰。相信我！学过的题型要举一反三，不懂的问题就去问；在该努力的时候加把劲，你以后一定会感谢现在努力拼搏的自己！我们定不会辜负革命先烈用鲜血打下来的江山！

（指导老师 赵玉霞）

## 致敬，抗日革命烈士

牡丹区何楼办事处中心小学四·一班

马舒雅 (小记者编号:MD04041)

今天，我要和学校的小记者一起去参观菏泽市抗日纪念馆，心情激动不已。

在菏泽报业小记者中心老师的带领下，我们坐上大巴车。在路上，我们看到了好多风景，其中，有不少之前都没见过，十分新奇。

到了目的地，我们不慌不忙地下了车。哇，我不禁赞叹，因为这里有许多我没见过的事物：八路军用过的坦克、战车，那些为祖国牺牲的烈士的雕像等等……

我们排着队，站到那些雕像面前，献上自己亲手折的花，或白色或黄色，寄托着浓浓哀思。想到他们为了革命抛头颅洒热血壮烈牺牲，我不禁一阵心酸。默哀完毕，我们齐身高唱国歌，声音响彻云天。

走向纪念馆，首先映入眼帘的是一面刻着抗日英雄战斗场景

大型浮雕的铜墙，这面墙壁足足有三层楼高，大约六米宽，让我十分震撼。我们跟着老师继续往里走，看到了地道战时的地道、抗日英雄留下的子弹、炮弹、枪械、铜戒、大刀、刺刀等物品。想到战士们当年的浴血拼杀、不惧生死，我真想见他们一面，行少先队礼，致敬英雄。

再往里面走，是人们用泥土造成的房子和干草，这里是抗日英雄们曾经住过的地方，是那么的简陋；他们当时穿的衣服，是那样破旧，可他们没有被困难打倒，用钢铁一般的意志，保家卫国……

看到这些，我心中的敬意油然而生。我们应该向革命先烈学习，学习他们的英勇顽强、勇于拼搏，长大后好为祖国多做贡献。

致敬，抗日革命烈士！

## “最美逆行者”

牡丹区第三实验小学二·六班 王书帅 (小记者编号:10153)

今天，小记者团组织我们去中华路的消防救援队学习消防知识。

消防救援队的侯教官给我们讲解了消防工具的用途和使用方法；消防员叔叔给我们演示扔水带的时候，以迅雷不及掩耳之势就把接口接好了，速度可以和猎豹相比；我们又参观了现代化的消防车，那喷水的水柱像机器人

的手臂，伸得又高又远，可以扑灭近处的火，也可以扑灭远处的火。

通过这次学习，我知道了：遇到火灾，我们都是往后退，只有消防员往前冲，他们用生命保护着我们的生命和财产安全，是“最美逆行者”！

消防员叔叔，你们辛苦啦！致敬！



牡丹区何楼办事处中心小学四·四班  
陈鸿达 (小记者编号:MD04028) 作